

生源地信用助学贷款启动

最高一年可贷2.5万元

本报讯(记者 熊大平 通讯员 葛巍)近日,记者从市教育局获悉,2025年生源地信用助学贷款受理时间为7月14日至9月19日(法定节假日除外),逾期不再办理。全省现场受理及远程受理时间统一为上述工作日。本(专)科生一年的贷款额度从去年1.6万元增加到2万元,研究生从去年的2万元增加到2.5万元。

目前,全市的续贷(过去办理过贷款)、首贷工作已经陆续开展。今年全市教育部门继续招募了50余名大学生志愿者,提供全流程协助服务,确保一次性完成贷款申请。

2025年生源地信用助学贷款对象为全日制普通高校、高等职业学校的本

(专)科学生、硕士研究生和第二学士学生。全日制普通本(专)学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度不超过20000元,且不低于1000元;全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过25000元,且不低于1000元。助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。

首次办理贷款学生只能通过现场办理的方式办理。大学新生与共同借款人(贷款人父母一人)双方携带各自身份证件原件、户口本原件、录取通知书原件,在校生携带学生证原件(如在校生学生证遗失,可用《教育部学籍在线验证报告》

以及相关材料),到户籍所在地县市区教育局办理(温泉户籍学生统一前往咸安区教育局)。办理过程中只需要学生登录国家开发银行学生在线系统(<https://sls.cdb.com.cn/>)或“国家助学贷款”APP,填写《申请表》,与共同借款人共同完成签字、拍照等流程即可。

为方便续贷学生,往年获得过贷款的学生,今年可直接通过学生在线系统(<https://sls.cdb.com.cn/>)或“国家助学贷款”APP自行快捷完成办理流程。

咸宁市教育局提醒广大学生,申请办理任何资助项目均不收取费用。如发现此类诈骗情况,请第一时间向当地公安机关报案,或向公安部反电信诈骗服务热线96110咨询。

**哪吒皮影话防溺
咸安凤凰社区
暑期安全教育出新招**

本报讯(记者 熊大平 通讯员 饶玉玲)7月16日,咸安凤凰社区新时代文明实践站内洋溢着欢乐的气氛。该社区联合洁丽雅小区党支部、物业、业委会和行云艺术舞蹈工作室开展的“畅享夜生活,快乐来消暑”系列主题活动正在上演,现场通过皮影戏的方式宣传防溺水,并结合舞蹈教学让居民在轻松愉悦的氛围中收获知识与欢乐。

活动在传统皮影戏《哪吒皮影话防溺》中拉开序幕,孩子们化身“小演员”,通过皮影戏的形式生动演绎了防溺水安全知识,将“不私自下水、不擅自与他人结伴游泳”等安全要点融入故事中,让在场观众尤其是小朋友们在趣味情节中加深了对防溺水知识的理解。

皮影戏结束后,互动提问环节更是点燃了现场热情。“五老”志愿者不仅针对皮影戏中的防溺水内容提问,还结合反诈、燃气安全和铁路护路等日常安全知识进行延伸问答,大家踊跃举手、积极抢答,现场气氛热烈。

随后,舞蹈老师进行教学,指导居民练习简易的舞蹈动作,大家跟着音乐节奏认真学习,在舒展肢体的过程中感受舞蹈的魅力,现场洋溢着欢声笑语。

据悉,凤凰社区近年来积极引入新业态群体资源,依托小区“邻里驿站”打造“公益课堂”品牌,定期开展公益课程和暑期特色班,涵盖艺术、科普、安全等多个领域。后期小区驿站将整合更多社会力量,为居民提供便民服务,让“邻里驿站”真正成为居民家门口的“幸福港湾”。

**市第五小学子
编程国赛获奖**

本报讯(记者 熊大平 通讯员 陆世安)近日,从咸宁市第五小学传来喜讯,在蓝桥杯STEAM竞赛python程序设计初级组国赛中,该校学生袁长安获得了全国二等奖。此前,袁长安、徐羚峰、陈锦泰三位同学分别获得省赛一等奖、二等奖和优秀奖。

多年来,咸宁市第五小学重视编程教育,从三年级开始开展图形化编程,渗透编程思想,培养编程思维。四至六年级学习python编程,逐步提升学生的逻辑思维能力和创新实践能力。学校通过开设编程社团、组织竞赛培训、邀请专家讲座等方式,为学生搭建全方位的学习平台,激发他们对信息技术的兴趣与热情。此次学生获奖,正是咸宁市第五小学编程教育成果的直观体现,也彰显了学校在科技创新教育方面的卓越成效。

“滋蕙计划”即将启动

新生最高每人可获1000元资助

本报讯(记者 熊大平 通讯员 葛巍)随着高考录取通知书的陆续发放,我市各项大学生资助政策相继启动。日前,记者从市教育局了解到,我市家庭经济困难的应届高中毕业生可以申报“滋蕙计划”,本资助项目金额为考入省内院校的每人500元,考入省外院校的每人1000元。全市“滋蕙计划”项目名额共计1403个,其中省内名额1293个、省外名额110个。申报截止时间为8月30日。

“滋蕙计划”是中国教育发展基金会

使用中央专项彩票公益金资助中西部普通高校家庭经济困难新生,一次性补助其从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生活费。资助对象是普通高中及中等职业学校应届毕业生通过普通高考、技能高考、高职单招,考入全日制普通高等院校(含高职)的家庭经济困难新生。家庭经济困难的学生主要包括以下情况:脱贫不稳定家庭学生、边缘易致贫家庭学生、享受最低生活保障家庭学生、特困供养学生、烈士子女、孤

残学生、残疾人子女、因突发事件导致家庭经济困难的学生。

凡符合相关条件的家庭经济困难应届高中毕业生,均可向所在普通高中、中职学校以书面形式提出申请。学生将《湖北省“滋蕙计划”学生申请表》、大学录取通知书等相关纸质材料交到毕业学校或当地教育部门。“滋蕙计划”资金由中国教育发展基金会直接拨付至受助学生银行卡。对申请有疑问的学生可以咨询当地教育部门。

汪洁瑶:廿七载耕耘点亮别样幸福

●记者 熊大平

在咸宁高新实验外国语学校,教师汪洁瑶已在教育的沃土上默默耕耘了27个春秋。她将平凡琐碎的日常,淬炼成了一场温暖而智慧的守望。从省级普通话测试员到“湖北省珠心算优秀教练”,从“崇阳县名教师”到连续多年的“优秀教师”“模范班主任”,累累荣誉背后是她对教育初心的坚定守护。

■授人以渔,激活成长内力

汪洁瑶的课堂拒绝“一言堂”。她始终坚守“四个注重”的教育理念:注重以生为本、因材施教,根据学生个体差异设计分层教学方案,让每个孩子获得成长;注重深研学情,精准指导,通过课堂观察、作业分析和个别谈话构建学情档案,实现差异化辅导;注重授人以“渔”,培育核心素养,在知识传授中渗透学习方法指导,培养学生批判性思维和问题解决能力;更注重思维碰撞,营造活跃氛围,采用小组辩论、项目式学习等方式激发课堂生命力,让知识在对话中自然生长。

她将知识的钥匙悄然交予学生,引导他们在先贤智慧的光辉中前行。这份匠心换来的是所带班级在各阶段考试中的亮眼成绩,以及连续个人年度考核的“优秀”。

作为语文学科大组长,汪洁瑶是教研的深耕者与引路人。她自身持续“充电”,多篇论文发表于国家级、省级刊物,并获奖。她更甘为人梯,悉心指导

青年教师在省市级比赛中屡获大奖。

■习惯塑人,于细微处定乾坤

小学阶段是学生身心发展的关键时期,“习惯决定命运”,汪洁瑶将养成教育贯穿小学全学段。

汪洁瑶在低年级学生中,注重文明礼仪和纪律意识,开展“文明礼仪三部曲”与“班级小标兵”等专项训练,对行为规范细化分解;中年级学生,树立班级责任意识,建立学习互助小组、卫生值日轮岗制,培养学生自主管理链条;高年级则将班级公约民主化,形成包含课堂细则、活动守则等模块的个性化班级规体系,同步构建“值周班长+纪律委员+值日干部”三级监督网络,实现他律与自律的有机融合。

她始终秉持“习惯如春雨润物无声”的教育理念,通过每日晨检、每周小结、每月评优的梯度推进机制,将外在规范内化为学生的自觉行动,为学生的终身发展筑牢根基。

■点“忧”为光,唤醒内在力量

著名教育学家程淑华说:“欣赏每一个孩子,是教育成功的秘诀。”每个学生都拥有独一无二的特质,就好比一棵树上的叶子,各有各的脉络一样。

面对曾令老师“谈忧色变”的学生小忧,汪洁瑶另辟蹊径。她敏锐捕捉到小忧思维敏捷、渴望表现的特质,在课堂上不遗余力地欣赏与肯定。久而久之,同学们也说,如果他能再勤奋点,作



业再认真点,那他就有可能成为班上的学霸。在汪洁瑶不抛弃不放弃的教育态度中,家长也表态一定合理调整工作时间,尽量多陪伴孩子。

真诚的赏识如光穿透阴霾,小忧逐渐蜕变——整洁自律、作业认真、成绩攀升。

汪洁瑶用行动诠释:“欣赏每一个孩子,是教育成功的秘诀。”这份“不抛弃不放弃”的坚持,更促成了家校的双向奔赴。

“吾生有涯,而追求无涯。”汪洁瑶视教书育人为无怨无悔的责任。在教育的广袤麦田里,这位智慧而温暖的守望者,廿七载潜心耕耘,于无声处点亮万千心灯,也收获了一份桃李芬芳的别样人生丰盈。